

半汤生物经济试验区首创产业森林发展模式,引来600余人才 “进实验室以为在美国,出实验室以为在欧洲”

2016年,患有急性B淋巴细胞白血病的俄罗斯小女孩罗娜不远万里飞到了合肥,接受CAR-T细胞治疗后,她体内白血病细胞得到了清除,且一直保持完全缓解状态。将生的希望带给罗娜的是一群30岁出头的年轻人,他们就是安徽未名细胞治疗有限公司的研发团队。

在合肥巢湖经开区半汤生物经济实验区,这样的人才纷至沓来,这里首创产业森林发展模式,栽下梧桐树,引来600余人才入驻。 ■张婷 记者 沈娟娟

进实验室以为在美国 出实验室以为在欧洲

1998年诺贝尔生理学医学奖得主费里德·穆拉德、2006年诺贝尔物理学奖得主乔治·斯穆特、古巴科学院院士杰勒德·圭伦是三位有名的海外专家,今年他们多了一个身份:安徽未名生物经济集团大健康产业体系的首席科学家。

“进了实验室以为是在美国,出了实验室以为是在欧洲。”这是他们对于合肥半汤的第一印象。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者在现场看到,现代化的生物医药研发与生产基地、合肥综合性国家科学中心七大创新平台之一大基因中心,以及与之配套的全球顶级实验室和实验装置,营造了媲美美国的一流科研“硬环境”,而践行“生态优先、绿色发展”的理念,打造4A级旅游度假区,使之变成集聚人才的环境优势,又是软实力打造的创新之举。

合肥综合性国家科学中心大基因中心负责人曹文波透露,高端人才在半汤也可以像在美国一样对话知名专家,目前已经设置了两个诺贝尔奖工作站,不定期会请一些诺贝尔奖获得者分享交流,“希望未来半汤也能诞生诺贝尔奖获得者。”

磁场效应 引来600余高端人才

沈社华是原美国加州大学旧金山医学院胚胎学实验室主任,她一直有个梦想:帮助每一个家庭生育健康婴儿。

“当未名集团找我来谈的时候,很快有了那种碰出火花的感觉,因为可以把我在学术、技术、科研、管理以及全球资源上的优势统统发挥出来。”沈社华放弃了美国优越的待遇,回到中国,在大基因中心平台上创立合巢生殖医学研究院。在她的影响下,加拿大多伦多大学医学博士G. David Adamson、斯坦福大学医学院临床教授G. David Adamson博士、渥太华大学医学博士Sonya Kashyap等

也加入到这个团队。

高端人才不断回归,让合肥半汤对海外高端人才产生强大吸附效应,进一步加快了合肥半汤生物经济实验区国际化发展。

记者了解到,安徽未名现有员工600余人,其中,海外高层次人才40余人,博士以上学历60余人,硕士学历80余人。围绕生物医药、大基因中心和生物装备3大产业集群,组建了大基因中心创新药物研发、精准医疗和分子育种技术研发团队、生活垃圾热解气化处理装置研发团队、烟气处理洁净排放成套装备研发团队和3Cs技术研发团队。

创业“水土不服” 五力合一当“保姆”

创业者对社会环境、市场状况等外界因素有很强的依赖性,作为初创业者,面对国内熟悉而又陌生的环境,在创业的诸多方面常会感到“水土不服”。

“2014年,我刚来半汤的时候,只从北京带了7个人,而三年后的今天,已经有了1000多人。”曹文波记得,刚来半汤时还是一片荒芜,而如今,一个大健康产业已经形成。

什么是试验区发展的核心动力?曹文波解释,这是独特的半汤模式,将政府定力、企业活力、环境魅力、人才引力,汇聚成创新动力,“形成五力合一,让他们络绎不绝到半汤来。”

引进人才只是一个开始,合肥半汤生物经济实验区通过搭建创新平台、优化政策环境、创新人才激励机制、完善公共服务平台等措施,为人才提供个性化、全方位、保姆式服务。

产业森林 让科研人员变身企业负责人

科研人员创业,最大的困难就是从科学研究向企业负责人身份的转变,对于一些高端人才来说,他们也在悄悄变身。

俄罗斯小女孩罗娜赢得了生的希望,这一切都归功于安徽未名细胞治疗有限公司的研发团队,副总经理刘振云就是其中一员,今年,他和其他4名研发人员华丽转身,成立了古一生物,致力于恶性肿瘤的开发,运用CAR-T细胞治疗让患者生存。

记者见到刘振云时,包括他在内的几位博士正和曹文波开一场思辨会。在合肥半汤生物经济试验区,思享、思辨、思董“三思会”已经成为常态,为人才提供了分享经验、成果与知识的平台,通过三思会的组织和开展,不断提高人才的经营管理能力和创新意识。

“提高了我的企业管理运营能力,将更多的创新成果落地,这就是半汤独创的产业森林发展模式。”刘振云介绍,在这里,阳光(团队)、空气(企业文化)、水(资金)、土壤(政策与资产)、种子(创业项目与企业)五大元素有机融合,形成共生共荣、协同发展的大健康产业生态圈。

为不断提升人民群众的 司法获得感而努力

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 用法律保护老百姓,让老百姓的生活更加安定、更加幸福、更加和谐,这既是法官的工作职责,又是他们坚守的信仰。昨日,记者采访了合肥多位法官,他们纷纷表示,将坚定法治信仰,不忘初心,砥砺奋进,为不断提升人民群众的司法获得感而努力。



庐阳区法院民二庭副庭长李一军从2015年4月起开始在民二庭承担金融审判工作。值得一提的是,2015年,李一军全年共审结案件1014件,刷新了合肥法院史上个人结案数之最,“作为一名基层法院的法官,我将认真落实各项司法为民便民措施,坚定法治信仰,不忘初心,砥砺奋进,为不断提升人民群众的司法获得感而努力。”

杏花法庭庭长朱江说,作为一名法官,在今后的工作中,自己将始终与党的要求同心同向,奋力担当,不忘初心,牢记使命,踏踏实实工作,全身心地投入到审判事业中,为实现“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标而努力奋斗。

“我将认真学习十九大精神,坚定地贯彻执行党的路线、方针、政策,全身心地投入到审判事业中,用每一个公平的司法案件为民族筑梦,用每一个正义的审判为人民谋福。”庐阳区法院民二庭法官宋玮郑重地说道。

基层党组织建 “党建联盟”深入基层

星报讯(许瑶 丁戎 记者 沈娟娟) 昨日,在以民族英雄罗炳辉将军命名的合肥市炳辉社区,与辖区6个单位党组织签订了党建先锋联盟共建协议书,将党建工作深入基层。



安徽省工业设备安装公司小区是炳辉社区范围内的老旧小区,因为“年龄较大”,乱堆乱建、路灯不亮、车辆拥挤等现象非常严重,在老旧小区环境综合整治过程中,只要遇到设备安装公司的老居民,社区便约省工业设备安装公司、居民,三方进行调解商议,共同解决问题。

记者了解到,这种结对共建的模式将推广,包公街道炳辉社区党组织与辖区6个单位党组织友好协商后,举行结对共建协议书签约暨基层党建联谊座谈活动,他们将不定期开展学习交流,分析形势任务,商讨共建工作实效,及时总结服务经验,学习公共安全知识,积极参与社区党课教育及精神文明创建活动。

“比如对困难党员和群众进行帮扶、慰问,开展人员交流等,借助党建平台深入基层、了解基层生活,转变工作作风。”合肥市炳辉社区相关负责人介绍,将通过党建联盟的方式实现党建和服务的双提升。

海滨QC小组获全国优秀称号

近日,国网巢湖市供电公司运检部海滨QC小组《交换机远程重启装置的研制》荣获2017年全国优秀质量管理小组称号,这是该公司继鹏程QC小组之后再获全国奖项。 范荣琴

巢湖供电:买家电,送电费

日前,国网巢湖市供电公司携手多家家电企业,举行“国家电网 居民电气化”主题活动,线上、线下同步推行“购家电、送电费、送服务”。

巢湖开展“三跨”架空线路整治

近日,国网巢湖市供电公司在交警和高速路政部门支持下,顺利拆除10千伏线路跨越合巢高速公路的部分区段,保障该区段的输电线路可靠运行,

确保高速公路通行安全。

鲁军 张奋军 马冬妮

巢湖供电举办“全能型”技能培训班

11月9日,国网巢湖市供电公司举办2017年“全能型”供电所技能培训班,传授业务技能与实践经验,帮助基层员工快速提升技能水平。 陈翀 程勇

蚌埠莱特集团:开展电力触电急救培训

为加强触电急救等安全防护理论知识提高。近日,蚌埠莱特集团针对一线生产单位分三批次开展触电急救培训。培训专员通过模拟演示、现场讲解的方式,为员工展示了普通的急救知识。有效地提高了该公司员工的自救互救能力,为以后的安全生产打下了坚实的基础。 张姚远 刘冬玲

蚌埠供电:带电清除异物 保障电网安全

近日,蚌埠供电公司巡线人员在对110千伏苏岗变电站内巡视时,发现110千伏官苏593线一处线路上悬挂一块长约2米的塑料薄膜,如遇阴雨或大风天气,将有可能造成跳闸事故,经班组协商,决定组织开展带电作业。经过一个多小时的作业,最终将构架上异物全部清理完毕,保障了供电线路安全稳定运行。 张超 王萍

蚌埠莱特集团:日夜奋战保工期

自11月中旬开始,蚌埠莱特集团输电施工人员放弃周末休息时间,吃住在工地。为确保工程安全顺利完工,工程处员工肩负着为福莱特提供电源的重任,该工程被凤阳县政府划为重点工程之一,本期施工后,可提供福莱特光伏玻璃的试运行电源并保证后续工程的顺利开展。 刘炜 年宁宁